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- Tablodaki maddelerin, sahip oldugu ozellikler

* Sivi haldeki maddelerin belirli bir hacmi var- (+) isaretiyle ve sahip olmadid 6zellikler (-) isa-
dir. Ancak belirli bir ......!l...... yoktur. retiyle belirtilmistir.

* Gaz héldeki madde tanecikleri; ........ m....... Buna gore, agsagidaki yargilardan hangisi
ve sivi taneciklerinin yaptigi gibi ........ V... ?

hareketi yapabilir.
A) |. madde gaz haldeki bir maddedir.

Yukaridaki ciimlelerde bulunan noktah yerle-
B) Il ve lll. maddeler akiskandir.

re yazilmasi gerekenler asagidakilerden han-

gisinde dogru olarak verilmistir? C) Ill. madde bulundugu kabin doldurdugu kis-
minin seklini alir.
J I ] v D) Il. maddenin tanecikleri sadece titresim ha-
A) S hacmi gaz Steleme reketi yapar.
B) Gaz  sekli kati titresim 5.
C) Gaz sekli gaz titresim 220009¢
R S 2
D) Kak  hacmi  bilesik ftitresim A/' a6 \’
RS
2. s3e3s| [ °°
Gazlarda tanecikler arasinda biyik bosluklar 28l —>** @
vardir ve tanecikler birbirinden bagimsizdir. cccce| M [0 o o
Buna gore gazlar icin asagidakilerden han- Yukaridaki hél degisimi semasinda A @ve
gisi yanhstir? 3 :
M ile verilen oklar hangi degisimi ifade
A) Dénme ve Steleme hareketi yapabilirler. etmektedir?
B) Akiskandirlar.
) A A @ P

C) Maddenin en dizenli halidir.

D) Titresim hareketi yapabilirler. A) Erime  Kiragilasma  Buharlasma

B) Donma  Siiblimlesme  Buharlasma
3. C) Donma  Kiragilasma Yogusma

Hh e D) Erime Siiblimlesme  Yogusma
Buz Su

6.

e

Ekmegin dogranmasi

Buhar T e
zun siire diganda kalan
! . i Il Jemegin bozulmasi =
Ozdes _ﬂ(; E(aba an suyun kati, sivi ve gaz halin- M Suyun don v
den esit kiitlelerde konuluyor.
IV Caya seker atlmasi v

Buna gore, yapilan gozlem sonucunda asagi-

daki yargilardan hangisine ulagilamaz? Yukarnidaki tabloda bazi olaylann fiziksel ve kim-
yasal olarak siniflandinimasi verilmistir.

A) Buz hélinin bir sekli vardir.
B) Su ve su buhanmin belirli sekli yoktur.

C) Buz ve su halde tanecikler birbirinden ba-
gimsiz hareket ederler. A) Yalniz Il B) Ivell

D) Madde buhar halinde kabin seklini alir.

Buna gdre, siniflandirilmasi yanhs olanlar
hangileridir?

C) llve IV D) Il velll



7.

Cemil agsagidaki tabloda baz maddelerle ilgili
olaylan fiziksel ve kimyasal degisme olarak si-
niflandirmistir.

Fiziksel degisme | Kimyasal degisme

Odun Kesilmesi Yakilmasi
Siit Bardaga konulmas:  Yogurt yapilimasi
Tereyag Donmasi Erimesi

Buna gore, Cemil kag tane degisimi yanhs
siituna yazmistir?

A1 B) 2 C)3 D)5
8

Asagidakilerden hangisi bir kimyasal degi-
sim deqildir?

A) Yemek tuzunun suda ¢ozunmesi
B) Demirin paslanmasi
C) Yemegin bozulmasi
D) Yumurtanin yagda pigiriimesi
9

Asagidaki tabloda, maddelerin bulundugu héllerin
ozellikleri verilmistir.

Ozellikler Kati | Sivi | Gaz
A Sikigtirilabilir. - - +
& ;‘:'?Iiec:ii'l:l'er birbirine gok % i -
@ Belirli hacime sahiptir. | + + -
¥ |Akiskandir. - + +

(+: 6zellige sahip olma, -: 6zellige sahip olmama)

Tabloya gére sembolii A, M, @, ile géste-
rilen 6zelliklerden hangisi hem katilar hem
de sivilar igin ortaktir?

A) A B)m e D) *

10.

Bir kalip buz, dnce su sonra buhar haline
dénisiirken asagida verilen hangi &zelligi
kesinlikle degismez?

A) Taneciklerinin birbirine mesafesi
B) Dis goriiniisi

C) Hacmi

D) Kimligi

4 Fiziksel degisimlerde maddenin
. kimligi degismez. ] |

| =

Fiziksel degisimler maddenin i ‘[
yapisindaki zellikleri etkiler.

: Kimyasal degisim ile yeni maddeler
. olusmaz. 1

Yukaridaki 8grencilerden hangisi veya han-
gileri yanlis bir bilgi vermistir?

B) Yalniz Bora
D) Irmak ve Yagmur

A) Yalniz Irmak
C) Bora ve Yagmur
12.

Katlesi 312 gram olan demir
kiiptin hacmi 40 cm? tar.
Buna goére demir kiipiin yo-
gunlugu kag g/cm? tir?

A) 13,6 B) 7.8 C) 42 D) 2,5

13.

Bir cismin yogunlugu 1,8 g/cm?® hacmi ise
300 cm?® tdr.

Buna gore bu cismin kiitlesi kac gramdir?

A) 160 B) 200 C) 320 D) 540

14.

Kitleleri esit olan maddelerin hacimleri asagi-
daki gibidir.

X maddesi 10 cm®
Y maddeki 20 cm®
Z maddesi 30 cm?

Maddelerin yogunluklarinin kiiciikten biytige
dogru siralanisi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Y, Z X B) X,Y,Z
C) Z.Y, X D) Z.X,Y
15.

Asagida, kiitle - hacim degeri verilen mad-
delerden hangisinin yogunlugu en kigiktir?

g2 L M N
10g 200g 189 20g
2mL 100 mL 6 mL 5mL




16.

Kitle(g)
X katist
Y sivist
Z katis
.-—*—"—'_fj——
Hacim(em?)

Yukanda X ve Z katilan ile Y sivisinin kutle — ha-
cim grafigi verilmistir.

Birbiri icerisinde coziinmeyen X, Y ve Z mad-
delerinin bir kaptaki gérintimleri asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) T r B) - (
X katisi
=
4 Xkavsi Y
St svist
Z katist =~ zm
C) 3 - D) - -
Z katist
Clzkaus: vy =
[]x katis smst ka,t(&D o
17.
Madde Yogunluk (g/cm3)
Aliiminyum 27
Civa 13,6
Su 1

Yukaridaki cizelgede yogunluklari verilen
maddeler ile ilgili asagidakilerden hangisi

dogru degildir?

A) Iclerinde en yogun olan civadir.

B) Aliiminyumun 1 cm3 hacminde 2,7 gram mad-

de vardir.
C) 13,6 cm3 civa, 1 gram gelmektedir.
D) 10 cm3 su, 10 gram kiitleye sahiptir.

18.
N
o

Tasma seviyesine kadar su doldurulan bir kaba
bir tas parcasi birakiliyor ve bir miktar su yan-
daki kaba akiyor.

Cismin kitlesinin 160 gram ve kaptan ta-
san suyun hacminin 40 cm3 oldugu bilindi-
gine gére, tasin yogunlugu kag g/cm3'tir?

A)1 B) 2 03 D) 4

19.

A katisi
ﬁ C sivisi
B katisi

A ve B katilan, C sivisinda ¢ozinmemektedir.
Bu iki kati, C svsina birakildidinda sividaki du-
rumlar, yukandaki sekilde goraldiigu gibidir.

Buna gére; A, B katilan ve C sivisiyla ilgili
olarak verilen,
I. Yogunlugu en biylk olan A katisidir.

IIl. C svisimin yogunlugu, A katisinin yogunlu-
dundan biydktar.

lll. B katisimin yogunlugu, C sivisinin yogunlu-
gundan biydktir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz| B) lvell
C) lvell D) livell
20.
3 r

z

Yogunluklan ¥ > Z > X seklinde olan X, Y ve
Z maddeleri sekildeki kaplarda bulunmaktadir.

Birbirine karismayan bu sivilar ayni kaba bo-
saltildiginda, kaptaki son goriinimleri asagi-
dakilerden hangisindeki gibi olur?




21,

Buz tabakasi

Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilere yukaridaki res-
mi gostermistir.

Ogrencilerin bu resme gore asagidakilerden
hangisindeki yorumu yapmasi dogru olmaz?
A) Gdller yiizeyden itibaren donmaya baslar.

B) Donan suyun yogunlugu azaldigindan yiizey-
de kalir.

C) Bu olay géide yasayan canlilarin hayatlarini de-
vam ettirmelerini saglar.

D) Buz tabakasinin yogunlugu sudan biyiktdr.
22.

Esit kollu bir terazide 5 cm? hacimli K cismi ile
20 gve 60 g kitleler sekildeki gibi dengededir.

i
- -

/\ N

P &

20g 60g

Buna gore, K cisminin yogunlugu kag¢ g/cm?
tiir?

A8 B)12 116 D124

23.

Sikistinlabilen ve bulundugu kabin her tara-
fini dolduran bir madde igin,

I. Belirli bir hacme sahiptir.

Il. Tanecikleri arasinda oldukca buyiik bosluk
bulunur.

lll. Tanecikleri bulundugu kabin her yerine ya-
yilir.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz |
C) livelll

B) Yalniz lll
D) lvell

24.

e Su

e Hava

Elmas

o Komur

Yukaridaki maddelerden kag tanesi tane-
ciklerden olusmustur?

25.

A) 1 B) 2 )3 D) 4
e | Kates g | Haom () |

K 40 10

L 50 25

M 20 20

N 30 15

Tabloda baz maddelerin kiitle ve hacim degerle-
ri verilmistir.

Buna gore bu maddelerden 5’er cm® alinirsa
hangisinin kitlesi en biiyiik olur?

A) K B)L C)M D)N
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Meltem DIRIN



